
 

 

 

 

 

平成２６年深谷市教育委員会第１１回定例会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

深谷市教育委員会



 

 

平成２６年深谷市教育委員会第１１回定例会 

 

 

 

日  時  平成２６年１１月１１日（火） 

      開 会 午後  １時３０分 

      閉 会 午後  ２時４０分 

 

場  所  教育委員会 ３階 大会議室 

 

出席委員  委  員  長   西 倉 郁 夫 

委員長職務代理者    柿 沼 敬 一 

      委        員   井 上 美佐子 

委        員   清 水   巖 

教   育    長   小 栁 光 春 

 

出席職員  教 育 部 長   澤 出 晃 越 

      次     長   植 竹 敏 夫 

      次     長   片 桐 雅 之 

      教 育 総 務 課長   韮 塚 洋 明 

教 育 施 設 課長   吉 田   稔 

      学 校 教 育 課長   白 井 裕 一 

      生涯学習課長補佐   坂 倉   茂 

      文化振興課長補佐   宮 本 直 樹 

      図 書 館 長   栗 田 理 一 

 

書  記  教 育 総 務 課   石 川 雅 一 

      課 長 補 佐    

 



 

 

１ 開会 

   委員長が開会を宣告 

 

２ 前回議事録の承認 

   第１０回定例会の会議録を全員異議なく承認。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

   委員長が井上委員（３号委員）及び清水委員（４号委員）を指名。 

 

４ 会議の概要  

（１） 会議 

   ① 報告１ 深谷市教育委員会後援に関する事務取扱要綱に基づく承認について 

    教育総務課長より説明 

   ② 報告２ 平成２６年度手紙でつむぐ「ありがとう」の思いに係る審査結果について  

    学校教育課長より説明 

   ③ 報告３ 平成２６年度深谷市「まごころ訪問」について  

    学校教育課長より説明 

   ④ 報告４ 平成２６年度震度４以上の地震に対する学校初動対応マニュアルについて  

    学校教育課長より説明 

   ⑤ 報告５ キャリア教育の推進について 

    学校教育課長より説明 

⑥ 報告６ 教職員の人事評価制度について 

    学校教育課長より説明 

⑦ 報告７ 平成２６年１０月深谷市立小・中学校教員等の発令について【非公開】 

    学校教育課長より説明 

 ⑧ 報告８ 東京オリンピック・パラリンピック（バレーボール競技）深谷

市キャンプ誘致と準備委員会発足について 

    生涯学習課長補佐より説明 

⑨ 報告９ 深谷市児童生徒「インターネット使用のルール」提言の進捗状況について  

    学校教育課長より説明 

⑩ 議案第４２号 深谷市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する訓令 

    学校教育課長より説明 

⑪ 議案第４３号 平成２６年度教育委員会の事務の管理及び執行の状況の

点検及び評価等について 

    学校教育課長より説明 

⑫ 議案第４４号 議会の議決を経るべき教育関係議案に対する意見について【非公開】 

    学校教育課長より説明 

⑬ 議案第４５号 議会の議決を経るべき教育関係議案に対する意見について【非公開】 

    文化振興課長補佐より説明 

⑭ 議案第４６号 職員の処分について【非公開】 

    教育部長より説明 

 



 

 

  発言の要旨 

① 報告１ 深谷市教育委員会後援に関する事務取扱要綱に基づく承認について 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 

   教育総務課長  （概要を説明） 

   委 員 長  本報告について、質疑はありませんか。 

      （質疑なし） 

 

 

② 報告２ 平成２６年度手紙でつむぐ「ありがとう」の思いに係る審査結果について 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

   委 員 長  本報告について、質疑はありませんか。  

委 員 長  レベルの高い内容のものが沢山ありました。今後も続けてい

ただくとよいと思います。ただ、応募数が増えている傾向があ

りますので、最終選考までの事務的な負担はどうでしょうか。

各小学校の段階である程度絞りこんでもらい、それを１次選考

とするなどの方策を検討して見てはいかがでしょうか。 

   学校教育課長   審査は、今、審査員の先生方にかなり苦労していただいてい

ます。そして、委員長さんがおっしゃっておりました応募数も、

年々増えている傾向がありますが、昨年度１２，９６０、今年

度が１２，８７３で、ここ３年間は大体同じ数が続いています。

応募数が急激に増える場合は、そのような、各学校で精選して

いただくことも必要になろうかと思います。今後、検討してい

きます。 

 

 

③ 報告３ 平成２６年度深谷市「まごころ訪問」について 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

   委 員 長  本報告について、質疑はありませんか。 

   （質疑なし） 

 

 

④ 報告４ 平成２６年度震度４以上の地震に対する学校初動対応マニュアルについて 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

      井 上 委 員  ２点お聞きします。マニュアルを作って各学校におろして

いただくのは大変結構なことだと思います。９月１６日に震度

５弱の地震がありましたね。その時はどのような対応をされま

したか。 

           それから、引き渡しを行った場合、親が迎えに来る時間はバ

ラバラになるかと思います。最後のご父兄が来るまで何時まで



 

 

も学校は待って対応するのか、またはそれが出来ない場合は、

近所の方との連携で、名前を書いていただいて、この方に引き

渡しましたといった方法をとるのか。その辺は、いかがでしょ

うか。 

   学校教育課長   ９月１６日に茨城県南部で発生した地震への対応ですが、当

初、深谷市は一律に震度５弱という速報が流れました。その後、

訂正がありまして、教育庁舎のある本住町では震度４、岡部は

震度５弱でした。その当時は、連絡手段が確保されていました

ので、各学校と連絡が取れました。ですので、教育委員会から

の指示が行き届きましたので、その後、継続して授業を行いま

した。 

           保護者への引き渡しですが、これは、原則、時間がかかって

も保護者へ引き渡すことになっています。また、状況によって

は、別の判断をしなければならない時もあると思います。 

      井 上 委 員  引き渡しは、東日本大地震の時に色々な問題が出ています

よね。その辺を緩和して、良い方向で持って行っていただけれ

ばと思います。 

   片 桐 次 長  補足します。実際に、震度５弱の地震の時には、熊谷市は引

き渡しをした学校がありました。その結果、夜の８時、９時に

なった学校もあったと聞いています。このマニュアルを作る時

に、校長先生方と十分話し合ったのですが、最終的に親が迎え

に来られない場合に、事前に引き渡し者を決めていますので、

その方に預ける場合もありますし、親と連絡を取れて、誰々に

引き渡してくださいと意思疎通が取れた場合は、その方に引き

渡す可能性もあるかと思います。その辺は、学校の方で個々の

家庭がどんなものを望んでいるか聴き取った上でやりたいと思

いますが、連絡が取れない大災害のときについては、もう尐し

練っておく必要があると思いますので、また改めて研究してい

きたいと思いますので、よろしくお願いします。 

      井 上 委 員  それから後日の児童生徒の被害状況調査というのは、教育

委員会に報告して貰っていますか。 

   学校教育課長   子どもに関しては、被害はありませんでした。施設に関して

は、多尐ひびが入ったりというものはありましたが、大きいも

のはありませんでした。 

 

 

⑤ 報告５ キャリア教育の推進について 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長   （概要を説明） 

      井 上 委 員  点検評価とも関係するのですが、キャリア教育の一環とし

て、校外学習がありますよね。点検評価の１７ページにもあっ

たと思います。深谷市の色々な商店などが協力してくれている



 

 

と思います。私も、たまたま、スーパーでの体験学習の場面に

遭遇したことがあります。レジに、何々小学校何年生専用レジ

というのをちゃんと作ってくれていたんですね。ただ、終わっ

て帰るときに、教師からお礼の言葉なかったんですね。「これ

で終わりますので帰ります。レジありがとうございました。」

とか、そういう言葉があれば、レジの担当している方からの

「あれ、子ども達は帰っちゃったのかしら」という言葉は出な

かったと思います。ですから、教師がそういう細かな配慮がで

きれば、子ども達も出来るようになると思います。体験学習で、

色々なお店や消防署などに行くと思いますけれど、ありがとう

のお手紙を渡すだけではなく、その時々に、細かな配慮や心遣

いができる体験学習に発展していただければ、より良い評価が、

点検評価では「Ｓ」評価に繋がっていくのではないかと思いま

した。 

   学校教育課長  井上委員さんのご指摘のとおり、これから改善していかな

ければならないと思います。特に、協力していただく事業所に

対しては、当初は、職員もそういう配慮を忘れないで行ってい

ますが、軌道に乗って何年も同じところで行っている場合、事

業所への細かい配慮を忘れがちになってしまいますので、これ

からは肝に銘じて、教職員として、そういうことが無いように、

最後まで子どもを見届けてから、お礼の気持ちを伝えるという

ことは、おっしゃるとおり大事なことだと思います。また、子

ども達は、お世話になった感謝の気持ちをお礼の手紙という形

にして、学校の方で対応しているようです。これから、ますま

すキャリア教育の推進が図れるように、そのような細かいとこ

ろまで学校と連携を図って指導して行きたいと思います。 

 

 

⑥ 報告６ 教職員の人事評価制度について 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長   （概要を説明） 

   委 員 長  本報告について、質疑はありませんか。 

      （質疑なし） 

 

 

⑦ 報告７ 平成２６年１０月深谷市立小・中学校教員等の発令について【非公開】  

     【非公開案件につき内容は省略】 

 

 

⑧ 報告８ 東京オリンピック・パラリンピック（バレーボール競技）深谷

市キャンプ誘致と準備委員会発足について 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 



 

 

   生涯学習課長補佐  （概要を説明） 

   委 員 長  本報告について、質疑はありませんか。 

   委 員 長  競合する市町村はありますか。 

   生涯学習課長補佐  県内ですと、所沢市が若手職員によるプロジェクトチームを

立ち上げていまして、種目はまだ決まっていませんが、何らか

の形で誘致したいそうです。それから川越市ですが、こちらは

ゴルフ競技の会場となりますので、その関係で競技者を呼び込

む誘致活動を始めると伺っています。他のところは、まだ具体

的な動きはありません。 

 

 

⑨ 報告９ 深谷市児童生徒「インターネット使用のルール」提言の進捗状況について 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

   委 員 長  本報告について、質疑はありませんか。 

片 桐 次 長  補足します。前回の委員会で、井上委員さんから保護者の携

帯電話のマナーについて問題提起をいただきましたが、これに

ついては、連合ＰＴＡの戸塚会長さんに、こちらからご連絡を

させていただいたところ、戸塚会長さんのほうでもこれについ

てはＰＴＡ全体で取り組んでいきたいということで、今度の理

事会で会長さんが問題提起し、各単Ｐの方で、保護者の携帯電

話の使用について、特に学校に来た時や学校行事に参加した時

の使用のあり方について、単Ｐレベルでまず確認して、また連

Ｐに持ち帰って協議していくということで、ＰＴＡでも話し合

うということですので、よろしくお願いします。 

 

 

⑩ 議案第４２号 深谷市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する訓令 

   委 員 長  事務局より説明を求めます。 

学校教育課長  議案第４２号「深谷市立小・中学校職員服務規程の一部を

改正する訓令」について、配偶者同行休業の承認申請の手続

等を定めるとともに、規定の整備をしたいので、この案を提

出するものであります。 

   委 員 長  本議案について、質疑はありませんか。 

      井 上 委 員  休業期間の限度はあるのでしょうか。以前は退職して行か

なければならなかったと思います。 

   学校教育課長   原則３年となります。 

片 桐 次 長  訂正します。３年を越えない範囲ということになります。

途中、１回の延長は認められます。ですが、延長しても３年を

越えない範囲ということになります。ですので、３年を超える

と認められないということになります。 



 

 

教 育 長  補足です。今、井上委員がおっしゃったこととも関連しま

す。狭い範囲で、夫婦が教員の場合、どちらかが海外の日本人

学校に赴任する場合には、片方が辞めざるをえませんでした。

それがずっと続いていまして、今から１０年位前までは、こう

いう条例は、全国で数件しかなかったのです。こんどの条例は、

夫婦が教員の場合だけでなく、どちらかが民間の場合を含めて、

海外に行く場合に、辞めないで休業という形で、女性あるいは

男性の就労を確保している。大変画期的なものです。それに伴

う服務規程の改正ということです。 

   委 員 長  本議案について、討論はありませんか。 

           （討論なし） 

           本議案について、採決をいたします。 

            本議案を原案のとおり決することに賛成のかたは挙手をお

願いします。 

           （全員賛成） 

 本議案は、原案のとおり可決、確定いたしました。 

 

 

⑪ 議案第４３号 平成２６年度教育委員会の事務の管理及び執行の状況の

点検及び評価等について 

委 員 長  事務局より説明を求めます。 

教育総務課長  議案第４３号「平成２６年度教育委員会の事務の管理及び

執行の状況の点検及び評価等について」、教育委員会の事務の

管理及び執行の状況に関する点検評価について、報告書を作成

し、これを議会に提出するとともに公表したいので、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第２７条の規定により、この

案を提出するものであります。 

   委 員 長  本議案について、質疑はありませんか。 

           （質疑なし） 

   委 員 長  本議案について、討論はありませんか。 

           （討論なし） 

           本議案について、採決をいたします。 

            本議案を原案のとおり決することに賛成のかたは挙手をお

願いします。 

           （全員賛成） 

 本議案は、原案のとおり可決、確定いたしました。 

 

 

⑫ 議案第４４号 議会の議決を経るべき教育関係議案に対する意見について【非公開】 

     【非公開案件につき内容は省略】 

 

 



 

 

⑬ 議案第４５号 議会の議決を経るべき教育関係議案に対する意見について【非公開】

【非公開案件につき内容は省略】 

 

 

⑭ 議案第４６号 職員の処分について【非公開】 

【非公開案件につき内容は省略】 

 

 

 

委  員  長  本日の議事はすべて終了いたしました。 

         次回第１２回定例会は、１２月１６日（火）午後１時３０分

開会です。 

         以上で、平成２６年深谷市教育委員会第１１回定例会を閉

会します。 


